

INTERESES GADITANOS

Atracción de forasteros, Progreso del Turismo

Leo en importante diario un discreto editorial, basado en los temas titulares de estas líneas. Afectan a Cádiz y son por ello, dignos de reproducirse.

Dice así el colega: «Todas las localidades españolas de alguna importancia han comenzado a comprender el interés que tiene el fomento del turismo para su prosperidad y desarrollo.

Hace muchísimos años que diversos países europeos vienen cuidando de ser visitadas por los que aman los grandes viajes, por los que estudian en cada país sus progresos y adelantos, por los hombres de ciencia y arte y por los que aspiran solo al recreo en estas excursiones. Hace muchos años, repetimos, que en las huestes turísticas hay programas obligados como la visita a Italia y Suiza, que suele ser el a b c de la profesión y que constituyen una exposición de arte, la primera, y un singular conjunto de bellezas de la naturaleza, la segunda.

Pero en el mundo hay mucho más que ver y admirar, y en el mundo está España, que posee elementos bastantes para atraer a los viajeros cultos y estudiosos, y a los sencillamente movidos por la curiosidad. Aunque sólo fuera por los vestigios que ha dejado en la península la dominación árabe, merece siempre una visita de los que aspiran a conocer el arte conjuntamente con la historia, y en España hay mucho más que lo legado por los moros; está todo el arte cristiano con manifestaciones tan maravillosas como las catedrales y las obras parciales de pintores y escultores de diversas épocas.

Pero España no anuncia, por lo tanto, no vende, como enseña un afomismo comercial, esto es, no exhibe lo bueno que contiene porque nadie tiene en el exterior noticias de su existencia. En todo el siglo pasado no han llegado a nuestra península más que literatos franceses para comprobar ciertas fantásticas leyendas que traían en su cabeza, o unos cuantos ingleses extravagantes. Este ha sido el núcleo principal de visitantes durante muchos años, y casi todos impulsados por los cuentos ridículos que andaban y andan por el mundo respecto de nuestras costumbres flamencas.

Para que la península fuese poco visitada por extranjeros en el pasado siglo, hubo una causa verdaderamente grave. Con dos guerras civiles sangrientas, una revolución cada decena y un motín semanal, no era fácil que extranjeros pacíficos tuvieran intención de venir a sufrir el desorden casi permanente en que vivíamos. Por fortuna, aquel ciclo de revoluciones, guerras y pronunciamientos pasó, y últimamente, aunque en forma parcial y por razones fundadas en la salud, se han movido algunas poblaciones para constituir estaciones invernales, que tan buscadas son por las personas acomodadas de los países fríos, Málaga y Alicante han conseguido algo, pero no lo que merecen, por su clima y por las comodidades que al viajero ofrecen. Con una organización general del turismo como la que ahora parece intentarse, es posible que se cojan mayores frutos y que sus beneficios se propaguen y alcancen a todos los españoles.

No debe olvidarse que la atracción de forasteros tiene una base fija e insustituible: la baratura de los transportes y la modicidad de los precios de los hoteles.

Puede haber hoteles de lujo todo lo caros que requiera su confort; pero téngase en cuenta que no se compone de millonarios el contingente de viajeros y que se debe facilitar el acceso a nuestra patria a los turistas más modestos.

Conviendría catalogar todas las bellezas artísticas de España, hacer una importante tirada y repartirla en el extranjero con discreción; queremos decir que, tratándose de un libro caro, sólo debe darse a las personas que por su posición o condición profesional están dispuestas a emprender viajes. Este anuario, con los precios de todos los hoteles de las poblaciones que deban ser visitadas, es, a nuestro juicio, lo más elemental que debe hacerse para establecer esa corriente de viajeros que efectivamente necesitamos y que nos ha faltado siempre. Al lado de este catálogo pueden las corporaciones locales que posean bellezas de cualquier índole, publicar folletos con reseñas y grabados que den perfecta idea de cuanto digno de verse contienen.

Todo lo que estamos exponiendo improvisadamente como conveniente para el fomento del turismo y otras disposiciones de índole material que seguramente se ocurrirán a los que dirijen este movimiento, no tienen ningún valor al lado de otras condiciones morales, que son la verdadera entraña de la atracción de gentes. Nos referimos al trato personal del extranjero, a la manera de recibirle y a la forma de tratarle. En este punto nunca se insistirá bastante para conseguir de todos una conducta respecto del extranjero, que le haga recordar siempre la amabilidad de los españoles, las consideraciones recibidas por este concepto. En casi todas las naciones, en las pequeñas poblaciones, es el extranjero objeto de cierta hostilidad que se suele manifestar con burlas completamente tontas.

La principal causa de este hecho en muchas localidades es lo poco conocidos que son en ellas los extranjeros.

Las autoridades son las que pueden evitar toda manifestación de recelo o de franca aversión al visitante: si los encargados de guardar el orden proceden con energía, se evitarán incidentes desagradables, que generalmente carecen de fundamento serio.

El turismo produce gran riqueza a la nación que visita, y esto tiene, como es natural, una importancia que mueva a los gobernantes a organizarlo en la forma más perfecta posible; pero produce otros efectos no menos estimables, aunque aparentemente menos positivos. Nos referimos al conocimiento de nuestro país, tan disfrazado a los ojos de muchos países por virtud de una literatura ridícula. Cuando más seamos conocidos, más seremos estimados. El concepto que hoy merece España a las demás naciones por razones políticas y diplomáticas, se agrandará cuando en el orden social y puramente particular haya miles de extranjeros que, por habernos visitado, destruirán las calumnias que sobre nuestro carácter y costumbres se formulan, y afirmarán la verdad adquirida entre nosotros por sí mismos.

Los anteriores párrafos son de perfecta aplicación a Cádiz. Merece ser atendido cuanto se dice y no deben desdenarse las advertencias anteriores.

Así sea...

Z. Z.

San Fernando al día

EL DOMINGO

[Por bañarse]

Encontrándose en la tarde de ayer, bañándose en aguas del Zaporito, el individuo Manuel Núñez Morales, tuvo la desgracia de perder pie, acudiendo a los gritos que demandaban auxilio, varios de los jóvenes que allí se estaban bañando.

Conducido al Hospital de San José, pudo recobrar el conocimiento, librándose, por fortuna, de una muerte segura.

Cine Salón

Anoche se proyectó en este aristocrático salón, la hermosa película, «Justa Venganza».

Para esta noche anuncia la Empresa el estreno de la colosal joya «El Barba Azul Americano».

El día primero debutará el notable conjunto de arte lírico «Siris».

La corrida del domingo

Mucho entusiasmo existe en esta, para la gran corrida que el próximo domingo se celebrará en esta ciudad.

Los cuatro bichos de Mirra, son de excelente lámina, según fotografías que hemos tenido a la vista.

En esta hay ganas de ver alternar con Leopoldo Blanco, el diestro «Rebujina»; quien por primera vez llevará en su cuadrilla a los del «castoreño».

Mañana hablaremos con más amplitud, de esta corrida.

Necrología

Ha fallecido en esta la preciosa niña Lolita, hija de nuestro apreciable amigo don Juan Camiña, condestable graduado de la Armada.

Nuestro pésame a los afligidos padres y demás familia del nuevo ángel.

Un almuerzo

Ayer mañana trasladáronse en automóviles al Bañadero Victoria, de la capital, la Empresa de la Plaza de Toros del Puerto de Santa María, asistiendo también a este acto íntimo los periodistas Rodríguez Martín (Grana y Oro), y nuestro compañero de Redacción, Gallardo del Río.

El objeto de la reunión no era más que para celebrar los éxitos monetarios hasta ahora conseguidos con los espectadores que esta temporada han tenido lugar en el circo portuense, consistiendo el acto en un almuerzo, por demás abundante y exquisitamente condimentado.

De sobremesa se hizo un rato de animada charla, diciendo el gerente de esta Empresa que, en vista de los enormes deseos que hay de ver actuar por estos contornos al insuperable matador de toros José García «Algabeño», no había dudado en contratarlo para que alternara el domingo 26 de Agosto, con Marcial y Gitanillo.

Próximamente a las cuatro de la tarde, regresaron los autos a ésta, completamente satisfechos los excursionistas, del fraternal y simpático acto llevado a cabo.

Mucho agradecemos a esta entusiasta Empresa, las atenciones que en todo momento nos dispensaron.

Como habrán podido apreciar nuestros lectores, ha quedado felizmente cubierta la vacante que existía en el cartel del 26 de Agosto en el Puerto.

La afición ha sido favorecida al ser contratado para ocupar este puesto un torero de cuerpo entero. Aún están recientes las actuaciones de José García (Algabeño) en la plaza sevillana, de la que logró salir plenamente triunfante, cortando orejas y rabos a granel.

Pepito (Algabeño) es el diestro que sale a jugarse todas las tardes la vida. Por eso es por lo que todos los aficionados deben de estar de enhorabuena con esta feliz nueva. Con seis buenos mozos de Veragua y toreros del porte de Marcial Lalande, José García (Algabeño) y (Gitanillo de Triana), es fácil predecir una cosa: ¡que el domingo 26 Agosto

to la plaza del Puerto presentará el aspecto de las grandes solemnidades, más claro: ¡que se agotarán todas las entradas!

El festival deportivo de ayer

Brillantisimo aspecto presentaba el campo de deportes de Madariaga, advirtiéndose en las localidades de preferencia una enorme cantidad de bellas muchachas.

El festival dio comienzo con una gran carrera ciclista, cuyos premios, consistentes en un juego de frenos y una bocina, fueron otorgados respectivamente a los jóvenes Enrique Cárdenas y Manuel Salazar.

Luego se efectuó la carrera lenta, obteniendo el primer premio, un timbre, Manuel Salazar. Los restantes fueron concedidos a Francisco Sánchez Estévez y José Vila, consistiendo los presentes en una máquina de afeitar y un precioso monedero.

Terminada la entrega de premios saltaron al field los jugadores de los primeros equipos «Bisagra F. C.» de Cádiz y el «Constructora Naval» de ésta.

El equipo gaditano, que venía reforzado con elementos tan valiosos como González León, Lucas, Parrita y Galán, desarrolló en el primer tiempo un juego algo vistoso, llegando a enfrentarse el quinteto de Cantero en repetidas ocasiones con el meta constructor Mariano Cantalapiedra, quien hizo verdaderas proezas bloqueando el esférico.

Cuando faltaban escasos minutos para terminar la primera fase del encuentro, los chicos constructores pusieron digno epílogo a un decisivo avance a todo tren hacia la puerta de Galán: el primer tanto de la tarde. Única nota que registró el marcador en el primer tiempo. En el segundo empezaron empleando los gaditanos un juego con escasas miras al deporte, no bastándose para contener los continuos avances de los navales. Uno tras otro, el marcador fué registrando hasta seis tantos (el último de penalty) en el haber de los navales, no logrando los rojinegros ni llevarse el tanto de honor para la capital. ¡Fueron muchas las prodigiosas manos de Mariano Cantalapiedra.

En una melée originada en la puerta de los locales fué arrollado de una manera bárbara el portero, destacándose en esta salvajada el jugador conocido por el «Gallo», quien luego se atrevió a desafiar al público desde el terreno de juego. Por lo demás no hubo que lamentar accidente alguno.

El arbitro señor Pérez, antiguo jugador del «R. T. N.» de Cádiz, estuvo acertado e imparcial durante todo el curso del partido.

En el transcurso del primer tiempo al segundo se rió entre el bello sexo un precioso espejo ovalado, siendo agraciada la señorita Josefa Goma, que llevaba el número 8, salido en el sorteo.

El festival, en conjunto, resultó brillantisimo.

¡Los hay despreocupados!

Hasta el extremo de encontrarse a disposición de los respectivos dueños, en la Comandancia municipal de ésta una butaca de mimbre y una llave encontradas en la vía pública.

El Corresponsal.

FUMADORES: Pedid en todos los estancos EL RICO HABANO.

El Capitán General del Departamento marcha a Huelva

Con objeto de asistir a las fiestas colombinas, en el exprés de ayer tarde marchó a Huelva el Excmo. Sr. Capitán General del Departamento don Antonio Biondi y de Viesca.

Acudieron a la Estación para despedirlo el General jefe de Estado Mayor don Benigno Expósito, Comandante General del Arsenal don Eliseo Sanchis, ayudante don Julio Varela, ayudante personal don Serafín de la Piñera, comandante de Infantería de Marina marqués de Villasegura y otras distinguidas personalidades.

Informaciones del Municipio

Revista de carruajes

Esta mañana en la carretera del Parque celebró la anunciada revista de carruajes de alquiler, asistiendo a la misma el Sr. Teniente de Alcalde, delegado de policía urbana D. Juan Luis Martínez del Cerro, el concejal inspector D. Luis Bensusan y el oficial del negociado D. Rafael García.

Se revisaron los carruajes de las empresas de los señores Paredes y Sibón.

Desecháronse algunos coches pero no por su estado de presentación, que en su mayoría eran excelentes, sino por la indumentaria de algunos cocheros que no se encontraba con arreglo a lo acordado.

De sesenta carruajes revisados, solo fueron desechados dos o tres por su mal estado.

El Alcalde

Esta mañana el Alcalde señor Carranza, estuvo visitando el Mercado de la Libertad.

Luego concurrió a su despacho de la alcaldía.

El Sr. Alcalde estuvo anoche en la función que se celebró en el Gran Teatro Falla para recaudar fondos con destino al Monumento de D. Cayetano del Toro.

Vino de honor al Comandante Franco.

Como ya decíamos en número de hace días, el Excmo. Ayuntamiento tenía el propósito de ofrecer un agasajo a los ilustres aviadores que han de realizar el raid de vuelta al mundo.

En su consecuencia, esta mañana los tenientes de alcaldes señores Beltram y Grosso, fueron a visitar al comandante Franco para ofrecerle el acto, que probablemente se verificará en la tarde de mañana.

El ilustre aviador rogó que se declinara el agasajo para cuando regresara a esta ciudad, si triunfaba en la empresa, pues ya los últimos detalles del raid le impiden separarse de la factoría de construcciones aeronáuticas.

En su consecuencia, se desiste del agasajo ahora, pero el señor Alcalde ha ofrecido que cuando regresen los aviadores se organizará algo digno de la ciudad de Cádiz y de la gloriosa empresa que Franca y sus compañeros van a acometer.

La última impresión es, que la partida del comandante Franco para las Azores, será entre el día dos al tres de Agosto próximo.

El Gobierno autoriza el retranqueo de la verja de los Depósitos Francos.—El Sr. Alcalde recibió la R. O. siguiente:

Excmo. Sr.: Visto el expediente incoado por el Ayuntamiento de Cádiz que solicita autorización para retranquear la verja del Depósito franco, al objeto de llevar a cabo la urbanización y embellecimiento de la Plaza de España.

Resultando de los informes remitidos por la sociedad arrendataria del Depósito, por la Junta de Obras del Puerto, Jefatura de Obras Públicas de la provincia y Gobierno civil de su digno cargo que el indicado retranqueo no dificultará los servicios del depósito franco.

Considerándose que no irrogándose perjuicios a los intereses del Estado y tratándose de embellecer el lugar donde ha de instalarse el Monumento a las Cortes de Cádiz, próximo a terminarse, procede facilitar tal fin cediendo los terrenos que soli-

cita el referido ayuntamiento como inherentes al retranqueo del cierre de que se trata.

Considerando que hay aprovechamiento particular con el uso de determinada propiedad del Estado y por tanto es aplicable lo dispuesto en el artículo adicional de la Ley de Juntas de Puertos de 7 de Julio de 1911 y debiendo abonarse un canon por la superficie que se cede y en testimonio de los derechos de la administración sobre dichos terrenos, para el caso de que una urbanización futura le fuera a menos necesarios que en la actualidad.

S. M. el Rey (q. D. g.) conformándose con lo propuesto por esta Dirección general, ha tenido a bien autorizar al Ayuntamiento de Cádiz, para refranquear la verja antes citada con sujeción al proyecto que ha servido de base al expuesto suscripto con fecha 26 de Enero de 1928, por el arquitecto don Rafael Hidalgo, cediéndole los terrenos resultantes de aquella operación y quedando obligada la mencionada Corporación a abonar al Estado el canon anual de 160 pesetas, que depositará por semestres adelantados en la Caja de la Junta de Obras del Puerto de la capital.

Lo que de Real orden comunicada digo a V. E. para su conocimiento, el de la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, el de la Junta de Obras del Puerto, el del Ayuntamiento interesado y demás efectos. Dios guarde etc. Madrid 20 de Julio de 1928.

En su consecuencia las obras comenzarán inmediatamente con arreglo al plano trazado por el competente arquitecto Sr. Hidalgo, la ampliación de la plaza de España consiste en una calle de 15 metros de ancho y 15 de acera, paralela al eje del monumento, que quedará comprendida entre el nuevo emplazamiento de la verja y el borde actual de la acera de los jardines. El extremo de esta calle será la escalinata de la muralla.

En el sitio más estrecha de acceso a la plaza de España o sea el comprendido entre el tinglado de la Aduana y la verja, allí se construirá una calle de doce metros de ancho, con dos aceras, la del lado del Gobierno de 3.50 metros y la del opuesto, de 5 metros.

Con ellos quedará mejoradísima la organización de esta plaza, que realmente estaba ahogada por la verja de los depósitos y se podrá ya conseguir el paso de los carruajes y tranvías más cómodamente.

Se formará un padrón de obreros.—Los inscriptos en el padrón de obreros sin trabajo.

El señor alcalde ha dispuesto que se forme un padrón de obreros sin trabajo, igual que se ha hecho con los obreros.

La alcaldía dará cuenta periódicamente a la Superioridad, del número de obreros sin trabajo existentes en la población, y las medidas que pudieran adoptarse para solucionar el paro, de acuerdo con la legislación vigente del Ministerio del Trabajo.

—Esta tarde, a las dos, el número de obreros inscriptos en el padrón, era de setecientos, cifra superior a la que se esperaba.

Aun quedan obreros parados que no se han inscripto todavía en el padrón y, por tanto, esa cifra de obreros sin trabajo, es susceptible de aumento.

De Puerto Real

A Madrid

Ha marchado a la corte al objeto de tomar parte en las próximas oposiciones de Interventores Municipales, nuestro estimado amigo don Martín Herrera Cruz.

Tiro Pichón

Ayer tuvieron lugar importantes tiradas interviniendo todos los socios de la localidad.

Disputóse un valioso trofeo

de planta y oro, donado por don Juan Campuzano y denominado «Caña El Calvo», que fué obtenido por excelente tirador y distinguido «sportman» don José León Guerra Salazar, que tuvo brillante actuación.

En ésta

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro distinguido amigo don Augusto Butler y Genis, que procedente de Madrid pasa temporada en Cádiz al lado de sus padres los señores de Butler (don Jacobo).

Salvamento de una niña

Una pequeña hija de don Va-

Aceite superior de Córdoba
Ignacio Muriel Palomeque

(CABRA)

Representación en Cádiz: SERDIO Y GUTIERREZ

LIBERTAD, MÚM. 14

Intereses del Puerto de Pesca

Vapores pesqueros entrados el día 30 de Julio de 1928

Vapores «María Luisa», «Adelina», «Samill», «Masso», «Pesquerías 3 y 4».

Pesca desembarcada el día 30 de Julio

Vapor «María Luisa», propiedad de las Pescaderías Pasaitarra: 140 cajas de 60 kilos peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, congrios, rapes, gallos, cachuchos y besugos.

Vapores «Samill» y «Masso», del armador don Ignacio Senabre: 84 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapor «Adelina», del armador don Luis Beltrami: 75 cajas de 80 kilos peso medio entre pescadillas, gambas, calamares, cachuchos, brecas y salmonetes.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluzas, 187; pescadillas gordas, 89; terciadas, 67; gallos, 98; rapes, 93; congrios, 44; cachuchos, 26; besugos, 30.

Cajas vendidas al Mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«María Luisa», 73; «Adelina», 75; «Masso», 16; «Pesquerías», 15.

Precios en el día de hoy en el Mercado de Cádiz

Acedias	0,00, 2,50, 2,75 y 3,00	Huevas	0,00, 0,00 y 0,00
Almendras	0,00, 0,00 y 0,00	Japonesas	0,00 y 0,00
Anguilas	0,00 y 0,00	Jureles	0,00, 0,00 y 0,00
Atún	1,55 y 1,75	Langostinos	0,00
Besugos	0,00, 0,00 y 1,30	Lenguados	0,00 y 4,50
Boraces	0,00, 0,00 y 0,00	Lisas	0,00, 1,20 y 1,40
Borriguete	0,00 y 1,10	Langostinos colorado	0,00
Bogas	0,00 y 0,00	Lúas	0,00, 0,00, 0,00 y 1,20
Boquerones	0,00, 0,00 y 0,00	Marrajo	0,00 y 0,00
Brecas	1,30 y 1,40	Mojarras	1,10 y 1,50
Brótolas	0,90 y 0,00	Merluza	0,00 y 0,00
Chocos	0,00 y 1,60	Mero	0,00 y 2,60
Caellas	0,00	Morrallas	0,00, 0,00 y 0,00
Calamares	5,00 y 0,00	Mondarinas	0,00, 0,00 y 0,00
Corvinatas	0,00 y 0,00	Pargo	1,20
Cazón	0,00, 0,00 y 1,00	Pijotas	0,00, 0,00 y 0,00
Cavetes	0,00 y 0,50	Pescadas	0,00 y 1,20
Caballas (0 y 00)	0,00	Pescadillas	0,00, 1,00, 1,20 y 1,70
Cigalas	1,25, 0,00 y 0,00	Pulpo	0,00 y 0,60
Cornúa	0,00	Pez de espada	0,00 y 0,00
Corvina	0,00 y 0,00	Pez de plata	0,00 y 0,00
Gambas	0,00, 0,00, 1,60 y 1,50	Rapes	0,00, 0,90 y 1,20
Dentones	0,00, 0,00 y 0,00	Rayas	0,00 y 0,00
Emperadores	0,00 y 0,00	Rubios	0,00 y 0,00
Fajos	0,80 y 0,00	Salmonetes	0,00, 3,50 y 4,50
Gallinetas	0,00	Sardinias	0,00, 0,00, 0,00 y 0,00
Herrerías	1,30 y 1,50	Sobres	0,00 y 0,00

Precios del día de hoy en Madrid

Merluzas, 0,00 8,75, y 3,25; pescadillas gordas, 2,25 y 1,50; terciadas 0,00 y 0,00, besugos, 1,50 y 0,00, brecas, 0,00 y 0,50.

Inten Pascual tuvo la desgracia de caer a un pozo negro en la estación del ferrocarril, no pereciendo gracias al heroísmo del Marinero de la Armada Domingo Roa, que la salvó.

El rasgo está siendo muy elogiado.

Nombramiento

Por el Excmo. Ayuntamiento ha sido designado agente ejecutivo, el activo y competente empleado don Manuel Abadía Pantoja, a quien felicitamos.

Será aumentada la Guardia Rural

Recientemente ha sido tomado el acuerdo por el Ayuntamiento de aumentar la Guardia Rural en dos números.

J. M. FERNANDEZ.
Puerto Real 30 Julio 1928.

NUESTRO FOLLETIN

Mañana comenzaremos a publicar en folletín encuadrable una serie de novelas de todas clases, que han de ofrecer a nuestros lectores un mayor interés por este periódico.

Inauguramos la serie de referencia con una novela cinematográfica, que se titula

La prima Isabel

Seguramente será conocida de nuestros habituales favorecedores la película, pero no así el argumento, la base que ha servido para impresionar a

La prima Isabel

Sucesivamente iremos publicando otras novelas que no han de ofrecer menor interés, unas serán cinematográficas como la que mañana comenzaremos y otras ofrecerán otro campo de acción más interesante para unos y menos distraídas para otros, pero siempre conteniendo argumentos que ofrezcan al lector ratos de solaz, como ha de ocurrirle con la lectura de

La prima Isabel

Gran Teatro Falla

La velada de anoche

La Junta del Monumento al ilustre gaditano don Cayetano del Toro, organizó anoche un festival artístico musical en nuestro primer coliseo, al que asistió selecta concurrencia.

Indiscutiblemente la velada fue un completo éxito artístico para cuantos elementos tomaron parte en ella.

La deuda de gratitud para con el venerable don Cayetano, quedó anoche saldada, en parte, por el sector cultural.

Cooperaron al acto elementos valiosos como el Conserva-

torio Otero, Orfeón Gaditano y Academia de Santa Cecilia.

El vestíbulo del teatro, así como el proscenio aparecían bellamente exornado con plantas.

Sobre la cencha admirábase la hermosa bandera orfeonista, extendiéndose a ambos lados del escenario una tupida alfombra de flores.

Detallar la labor realizada por los Conjuntos Otero y Santa Cecilia, es repetir una vez más la indiscutible valía de estos elementos.

Merece especial mención la actuación del Cuadro Artístico del Orfeón Gaditano por la esmerada interpretación del chispeante juguete cómico de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández «La Tela», en cuya interpretación se distinguieron notablemente la señora Eximeno, señoritas Lázaro, Jurado, Repeto, señores Roquero, Quintero, y en general cuantos tomaron parte en su desempeño.

El director de escena señor Quintero, merece doble mención por su acertada labor así como el peluquero del teatro don Serafín López, por la perfecta caracterización que dió a los actores.

Muy celebradas fueron las exhibiciones que de sus respectivos talleres hicieron las casas de doña Luisa España de Bona y Domínguez.

Tan agradable velada, terminada después de la una.

FNGAR.

Sobre el raid de vuelta al mundo

En el tren expreso llegó el Coronel Sr. Kindelan, trasladándose seguidamente al Hotel de Francia, donde permaneció hasta las cinco y treinta en que marchó a los talleres de Aeronáutica de Puntales, siendo cumplimentado por el Comandante Franco y demás compañeros de

El aparato «Numancia» estuvo desde las cuatro de la tarde de ayer hasta las cuatro de la mañana de hoy, aprovisionándose de esencia, llenando sus depósitos con 7.500 litros de gasolina.

Por la mañana se estuvo trabajando en el aparato, y a las cuatro de la tarde elevóse al objeto de efectuar pruebas de vuelo, tal vez el último, alejándose hasta Rota y amarrando frente a los talleres a las 5 y 17 minutos en contra del viento y con un solo motor.

El señor Kindelan llegó a los talleres, acompañado del señor Ortiz de Echagüe y un comandante de aviación.

Mañana, a las diez y treinta, es esperado S. A. R. el Infante don Alfonso de Orleans.

La Casa Cinematográfica, Aparador, estuvo impresionando algunas películas durante el vuelo.

Seguramente, mañana emprenderán los intrépidos aviadores su vuelo de vuelta al mundo.

«Casamichana» ha declarado hoy ante el Juez

Esta mañana próximamente e las doce fué conducido por una pareja de Seguridad desde la Cárcel al edificio del Juzgado el presunto autor del robo de la joyería Pedro Sánchez «Casamichana».

Ante el digno Juez Instructor, don Manuel de Navasquez presó declaración el detenido que fué sometido a un extenso interrogatorio.

Del resultado de esta diligencia no pudimos obtener noticias por pertenecer al secreto del sumario.

CAFES-CARAMELOS

CAPARRÓS

CORDOBA FUTBOL

Ayer domingo en el campo del Español y a la cuatro y media de la tarde se celebró un partido entre los equipos «Española F. C.» y «Aurora F. C.» ambos locales.

Empieza el partido con contra viento para el «Aurora F. C.» que tras bonitos avances perforan la red de los «Españoles», se crecen los del España y en un avance, Madrid introduce el balón, se saca centro y el Aurora desase el empate tras de bonitas jugadas, y ya finalizando el primer tiempo consigue los del España el empate a dos tanto.

Empieza el segundo tiempo y vemos al Aurora que va a sacarse la espina y a los cinco minutos de juego consigue el tercer tanto: el España que ve esa se anima y en una escapada de Madrid marca el tanto tercero y así queda empatado; el Aurora no quiere quedar así, y tras de continuo bombardeo a la puerta del España, que se defenidó braamente consigue apurarse el cuarto tanto o sea el de la victoria quedan lo vencedor el Aurora por el core de 4 a 3.

Se distinguieron por el España, Madrid y Rodríguez y por el Aurora Guerrero y el portero, los demás acerbables, los árbitros Mayo y l'éres muy bien.

Una pregunta: ¿No le a pegado el Aurora a bastantes equipos ya para jugar con la Gimnástica F. C.? ¿Beno es perémos al tiempo que el dirá.

REZPE.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparadas y Lázaro

Sobre el vuelo del «Numancia»

Llegada de un hidro.—Los aviadores trabajan — Otras noticias.

El hermético mutismo en que se han encerrado los tripulantes del «Numancia» nos hace estar constantemente alerta.

Un redactor de este periódico en discreta vigilancia estuvo ayer todo el día en Puntales hasta la una de esta madrugada, pudiendo sólo aportar las siguientes noticias.

Procedente de Mar Chico llegó a las once de la mañana de ayer un hidro pilotado por un Capitán de Carabineros, trayendo como tripulante a un jefe del Ejército.

Este se hizo cargo del «Wal 2», regresando por la tarde al punto de procedencia, próximamente a las cuatro y media de la tarde.

Este aparato es el que sirvió a Franco y su compañero para realizar diferentes pruebas de entrenamiento.

Durante todo el día se estuvo trabajando en el hidroavión «Numancia», siendo nuevamente repositado de esencia.

Los aviadores estuvieron también a su bordo, notándose en los talleres mucha actividad.

Esto hace presumir que la hora de partida se acerca a paso acelerado.

Quizás esta noche... Tal vez mañana...

En el Gobierno civil

Visitas

En el despacho del señor gobernador, estuvieron entre otras personas, don Juan Ballesteros, don Laureano Ortega, alcalde de Algeciras; don Joaquín Pérez, don José María Benítez Butrón, ingeniero jefe accidental del Servicio Agronómico.

Don Fernando Lassaleta, diputado provincial; don Joaquín Adsuar, inspector regional del Trabajo; Excmo. Sr. Marqués de Villapedadilla, alcalde de Cádiz; don Juan A. Bandrés Navarro, diputado provincial.

Se organiza una becerrada

PARA EL

Monumento a D. Cayetano del Toro

Varios distinguidos jóvenes de esta localidad, socios del Círculo Mercantil, organizan una becerrada para allegar fondos con destino al monumento de D. Cayetano del Toro, cuyo festival celebraráse en la Plaza de Toros del Puerto de Santa María.

Mañana visitarán al Sr. Alcalde de Cádiz como presidente de la Comisión pro-monumento para someter la idea a su consideración.

De «cuajar» el proyecto, la becerrada tendrá lugar en fecha próxima.



Sucesos locales

Caida casual

La sufrió anoche a las ocho a la puerta de su domicilio la niña Isabelita Montero Auger, hija de nuestro amigo el funcionario municipal don Antonio, causándose una herida confusa de tres centímetros de extensión en la barba, que le fué curada en el Hospital Mora.

Sinceramente lamentamos el accidente.

Sobre una denuncia

Los agentes de policía señores Blanco y Domínguez, ha recuperado el reloj que días pasados le fué sustraído de su domicilio Obispo Calvo y Valero 61, a María Orellana.

Le fué vendido en tres pesetas al indio Manuel Castro Bello, que vive en Hércules 23.

También detuvieron al autor del hecho llamado José Gomar Lucena (alias) Orejón, que pasó a ocupar un calabozo de la prevención de Seguridad a disposición del Juzgado.

Detención de dos sospechosos

El guardia municipal José Guerrero presentó en la Comisaría de policía a José Gomar Lucena, con domicilio en Enrique pe la Marinas 16 y Rafael Aurelio Gómez, habitante en Jesús María y José 13, a los cuales sorprendió haciendo un boquete en los terrenos del Tiro Nacional, con idea de esconder varias prendas de vestir que llevaban, que no pudieron precisar su procedencia, suponiéndose que los hallan sustraídos.

Ingresaron en la prevención de Seguridad a disposición del Juzgado.

Posteriormente contestaron que las prendas las habían sustraído en Doctor Ramón y Cajal 45 y se pudo averiguar que pertenecían a Santiago Peral Olmedo, que las apreció en 40 pesetas.

Un incendio en Paterna

Dan cuenta que en los terrenos del corfijo «Hueloocar se propagó un incendio, quemándose 500 metros cuadrados de mieres, valorándose las pérdidas en 10.172 pesetas.

Accidente

En la calle Ramón y Cajal fue cometido de un accidente, el indio don Valentín Chueca Garrido, sin domicilio, quedando hospitalizado en el primer establecimiento benéfico.

Denuncia

En la Jefatura de Policía fueron presentadas las denuncias siguientes:

Manuel Fernández Miges, con domicilio en Sopranis 1, contra Vicente Pico Gil, habitante en San José 22; por malos tratos de obras y palabras.

María Orellana, con domicilio en Obispo Calvo y Valero 61, bajo, contra un desconocido por hurto.

Serafín Martínez Senudo, con domicilio en Santo Domingo 29, contra José Gómez Sánchez, habitante en General Luque 6, por amenazas.

Antonio Ortiz Varela, con domicilio en San Joaquín 5, contra José Meller, que vive en Sacramento 80, por daños y hurto.

Francisco Cañamaque Saloatierra, con domicilio en Santa Catalina 9, contra Manuel Jacinto Alen Pereira, habitante en la misma casa, por insultos.

José Sánchez Rodríguez, con domicilio en Patrocinio 4, contra Manuel Martín, habitante en Vidal 1, por maltratar a la esposa del denunciante Carmen Mataris Rodríguez.

Jesús Pérez Cordero, con domicilio en Sagasta 71, manifestó que su esposa Manuela Campos Salvador había desaparecido de su casa, sin que conociera su paradero.

Carmen Veira Olinera, con domicilio en Naos 8, contra un tal Angela que vive en Sepilla, por haberle sustraídos géneros por valor de 100 pesetas.

Aurelio López González, con domicilio en Carmen 6, contra Dolores Gordillo Ibáñez, viviendo en la misma casa, por insultos.

ARMADORES DE VAPORES PESQUEROS

Si queréis tener grandes economías en vuestras compras no efectuarlas sin antes consultar precios en los grandes

Almacenes de Efectos Navales de Paulino Freire que por las grandes compras que efectúa para todas sus Sucursales, le permite tener precios en inmejorables condiciones.

LA PRIMERA EN SU GENERO EN ESPAÑA

Gran taller de mecánica y construcción de vapores pesqueros EN VIGO—BOUZAS.

Se dan presupuestos gratis para cualquier clase de construcción y montura de Vapores Pesqueros.

CASA CENTRAL. - VIGO-BOUZAS

EL FERROL: Muelle.

SUCURSALES -

LA CORUÑA: Santa Lucía. 26 y 28

En CADIZ: Santo Domingo, núm. 1

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland

«Asland» de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España. Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRÉS GONZÁLEZ. - P. DE LA VIESCA 18 - CADIZ

AVISO IMPORTANTE

A los dueños de Cafés, Fondas, Posadas, Establecimientos públicos y Vehículos de servicio público y Carros de Mudanza.

Próxima a comenzar la visita que ha de girarse a los establecimientos arriba mencionados, para dar cumplimiento a las prescripciones del Reglamento de 21 de Diciembre pasado, se hace saber a los industriales interesados, que pueden proveerse de las instrucciones correspondientes, cuyo cumplimiento es obligatorio, y de las certificaciones que han de extender los funcionarios de Sanidad, en la LIBRERIA COLUMELA, 23, al precio de 1,50 las instrucciones y QUINCE céntimos cada ejemplar de los certificados que acreditarán la desinfección periódica.

—Enrique Pacheco Gutiérrez, con domicilio en Jesús María y José 4, contra María Cabeza Maririnez con el mismo domicilio, por insultos y escándalo.

Detenciones

La Policía ha efectuado las detenciones siguientes:

Helicodoro Jiménez Fernández, con domicilio en Sopranis 9 y José Arriaga Olazagasti, habitante en la misma casa, por maltratarse mutuamente, resultando este último por lesiones leves.

Quedaron en libertad por comprobación de domicilio.

— Pedro Lago Rubio, con domicilio en Portería de Capuchinos 7, por daños.

Quedó en libertad por ser menor de edad.

— Antonio Pérez Gallego, sin domicilio, por embriaguez y escándalo.

Ingres en la Prevención civil.

CORTÉS

OPTICO CIENTIFICO

Cristales de todas clases. Casa recomendada por los señores oculistas.

Prim, 4 y Montañés, 9. - Cádiz

Dr. B. CARRERAS

CATEDRATICO EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS:

José del Toro, 20

HORAS: DE 2 A 5 TARDE

FABRICA DE PAN

Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad.

Yeléfono 210.

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta frecuencia.—Dr. José J. de la Cuesta.— J. R. de Santa Cruz, Veedor, 18 de 6 a 8.

Dr. Gilardón

Consulta médico - quirúrgica de 3 a 4.

Isabel la Católica, 9

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto Sagasta y C. del Castillo.

Vicente Mayor Jaén

PRATICANTE MILITAR

Preparación para las Carreras de Practicantes y Matronas. Apuntes para la conestación al programa oficial de dichas carreras, 8 pesetas.

Plaza de la Catedral, 7, 2.º - CADIZ

Agricultores, Comerciantes

Las mejores PATATAS y HABAS las manda,

Hijo de Francisco García Rubio

Alameda de Colón, 28.—Murcia

Simientes elegidas

Consultar precios y condiciones

PAPELERIA

- y Útiles de Escritorio -

de M. CERÓN

Columela, 23 y D. de Tetán, 15

Fermin Núñez Toro

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL UBRIQUE (CADIZ)

Vendedor en la plaza de Cádiz: D. MANUEL JAEN CANTO

LA VIDA EN MADRID

Las firmas de Guerra, Marina y Fomento. - El Ministro de Instrucción pública regresa a Madrid. - Conferencia con el Ministro de la Gobernación Sr. Martínez Anido.

Firma de Guerra

En la firma de Guerra figuran entre otras cosas, un decreto suprimiendo la Zona Polémica de Pamplona, en armonía con lo que dispone el Real decreto de 20 de Febrero de 1923.

Otro nombrando Caballero de la Orden de Alcántara a don Alfonso María Narvaez y a don Luis Cereceda.

Idem de la Orden de Calatrava a don Juan Roca de Togores.

Idem de la Orden de Santiago a don Mariano Roca Togores.

Pasa a la Reserva por edad los coroneles don Eladio Meléndez y don Francisco Hernández.

Cesa como jefe de Estado Mayor en la segunda región, el coronel D. Manuel Riera que asciende a brigadier.

Se nombra director de la Escuela Superior de Guerra, al coronel D. Enrique García Jurado.

Se le concede la Cruz Blanca de tercera clase del Mérito Militar pensionada con el 20 por ciento del haber que le corresponde hasta su ascenso a brigadier, al coronel de infantería D. Nicomedes Alcaide.

Idem la Cruz Blanca de tercera clase del Mérito Militar pensionada con el diez por 100 hasta su ascenso a brigadier, al coronel Sr. García de la Torre.

Se conceden autorizaciones para la construcción de casas para militares en terrenos de Guerra en las provincias de Burgos, Sevilla, Valencia y Valladolid.

Pasan a la situación de segunda reserva los brigadieres don Luis Figueroa y don Pedro Jareño.

Real decreto concediendo dos cruces de sufrimientos por la Patria a dos capitanes de Infantería y a otros dos de Ingenieros.

Decreto concediendo igual Medalla por sufrimientos por la Patria a cuatro tenientes de Infantería por servicios prestados en la campaña de Marruecos.

Nombrando director del Depósito de la Guerra, al coronel don Manuel Lon.

Nombra coronel primer jefe del Tercer Regimiento de Artillería de Costa a don Francisco Gómez.

Id. nombrando director del Parque a la octava región a don Luis Cuartero.

El ministro de Instrucción Pública

Madrid.—Regresó el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, que fué recibido en la estación por el alto personal del ministerio, trasladándose inmediatamente a su despacho, donde recibió la visita de diversas personas. Entre ellas figura la del escritor señor Francés, que invitó al ministro para que concurra al homenaje que se organiza en honor de don Roberto Martínez Baudrich.

El ministro ofreció asistir con el director general de Bellas Artes, señor Marqués de Portasgo. También visitó al señor Callejo, el deán de la Catedral de Madrid, que expuso asunto relacionado con el Cabildo.

Después de recibir estas visitas, se trasladó el ministro a visitar al general Martínez Anido, en Gobernación, con quien estuvo conferenciando largo rato.

Las primeras autopistas en España

Madrid.—Por el ministro de Fomento se ha firmado hoy Decreto, por el cual se le autoriza como titular de dicho departamento, para efectuar las concesiones de las autopistas Madrid-Valencia, Madrid-Iruñ y Oviedo-Gijón.

En este Decreto se especifican todas las facultades que se conceden al Conde de Guadalhorca para resolver cuantas incidencias se relacionan con el particular.

Novillada en Madrid

Madrid.—Seis novillos de Co-

EL DIA EN PROVINCIAS

El Santo de la Infanta Beatriz. - El Monopolio del petróleo va a establecer tres refineras en el Norte, Sur y Levante de España. - Debe gestionarse sea Cádiz uno de los puertos donde se establezcan. - El General Primo de Rivera irá a Galicia hoy.

Carreras automovilistas

San Sebastián.—En la mañana de ayer se celebraron las pruebas de la carrera automovilista, tomando parte en ella cuarenticuatro corredores.

De estos fueron clasificados veinticinco.

Por la tarde celebróse la gran prueba, en la que participaron los corredores de por la mañana, triunfando en primer lugar Larner, Moriano y Girón.

La carrera fué en extremo accidentada, ocurriendo vuelcos y choques, de los que resultaron numerosos heridos y contusos.

El corredor Talis desvióse de la pista, yendo a chocar contra un árbol y quedando el coche completamente destruido.

Por fortuna el ocupante del auto resultó ileso.

Carpe en un mal viraje fué despedido por el coche, resultando herido de gravedad.

Otro coche resultó también completamente destruido por choque contra un árbol.

En la vuelta resultó vencedor Girón que hizo el recorrido de 259 kilómetros y 219 metros en dos horas y 15 minutos.

En segundo lugar llegó Moriano que hizo el recorrido en dos horas, 15 minutos y 13 segundos.

Las carreras fueron presenciadas por numeroso público, encontrándose muy animada la meta en la que se habían colocado Tribunas que fueron ocupadas por lo más selecto de la sociedad guipuzcoana.

Otra fiesta nacional

Sabadel.—Se ha reñido el comité local de la Unión Patriótica, acordando solicitar de los demás comités locales y provinciales, se declare Fiesta Nacional el día 13 de Septiembre de cada año, al objeto de que en ese día puedan conmemorarse los felices sucesos que fueron base de la actual regeneración de la Patria.

Al solicitar el apoyo de todos los Comités de España, el de Sabadel interesa que cada uno se dirija al Gobierno solicitando el acuerdo que se menciona.

La fiesta de la Infanta Beatriz

Santander.—Con motivo de ser ayer el día de la Infanta Beatriz, sus Magestades e Infantes oyeron misa en el Palacio de la Magdalena.

En los alibones puestos en la Mayoría de Palacio firmaron todos los aristócratas y personajes que se encuentran de veraneo en Santander.

Se han recibido numerosos telegramas de felicitación de todas las provincias y corbille de flores, homenaje a la infanta.

Por la tarde, Su Majestad y los infantes estuvieron paseando por la playa.

¿Un yate perdido?

Santander. Aunque no existen afortunadamente motivos para alarmarse, S. M. el Rey, que tanto se interesa siempre por todo lo que guarde relación con nuestra patria, y tan grande atención ha prestado a la llegada de los yates que han tomado parte en la regata New York-Santander, ha dispuesto que se efectúen reconocimientos marítimos y aéreos por torpederos y aviones. Estos han salido ya de los puertos del Cantábrico al objeto de enterarse rápidamente de la situación del yate «Azara», el único que hasta ahora no ha llegado a la meta de Santander.

El Monopolio del petróleo

Santander.—Presidida por el Sr. Dómine celebróse Consejo de administración de la Compañía Arrendataria del Monopolio del Petróleo con objeto de tratar de asuntos de trámites, administrativo y burocrático relacionado con el suministro y abastecimiento de esencias y petróleos.

Se acordó el establecimiento de tres refineras, una en Barcelona; otra en el Sur de España y otra en el Norte.

Terminada la reunión los consejeros se trasladaron a cumplimentar a S. M. el al Palacio de la Magdalena.

Hoy continuará la reunión.

El Jefe del Gobierno a Galicia

Santander.—Estuvo a despe-

dirse de S. M. el Rey, por ir a pernoctar al Palacio del Marqués de Baldesillas y salir hoy para Galicia el Presidente del Consejo de Ministros General Primo de Rivera.

La quinta corrida de feria en Valencia

Valencia.—Ayer tarde se ha celebrado la quinta corrida de feria, lidiándose seis toros de Villamarta para Valencia, Martínez y Félix Rodríguez.

La entrada era un lleno en la sombra y buena en el sol.

Valencia II le saluda con cinco oerónicas buenas. Valencia y Félix Rodríguez se lucen en quites sobresaliendo uno ceñidísimo de Valencia.

En la faena de muleta de su primero hubo pases de todas clases, destacando uno de pecho y otro de estilo Villalista con la derecha y entrando bien de media muy buena y que mata, cosechando una buena ovación y oreja.

A su segundo por declararse manso, le admistró oarias oerónicas pasables, cayendo ante la cara del toro y librándose de un percance debido a su mansedumbre.

En el tercio de varas solo hay que anotar un quite muy caliente de Valencia.

Valencia inicia su faena de muleta con un ayudado, por alto y de pecho y otro de rodillas para un estocada contraria.

División de opiniones causa entre la sombra y el sol.

Martínez juco que lucgar con dos mansos, por lo que estuvo desgraciado, despachando a sus adversarios de la forma que pudo, pues los animalitos se las traían.

Félix Rodríguez por ser manso su primero de tal magnitud, no pudo torrearlo de ca. A la hora de matar, tan pronto juntó las palas le mete un estocazo del que dobla.

Palmas a la valentía e inteligencia de este lidiador.

A su segundo, que es un buen toro, le instrumenta cinco lances estupendos, rematando con media oerónica superior, hace un quite por gaoneras monumental y otro por faroles rodilla en tierra.

Coge los palos y pone un par superior.

Con la muleta realiza enorme faena, dando pases de todas marcas, cansando el de irio.

Da cuatro pinchazos y descabella después de oarios intentos.

A pesar de haber estado desgraciado hiriendo, se le ovaciona largamente.

El veraneo de la Familia Real y del presidente del Consejo de Ministros—Reparto de premios en las regatas Nueva-York-Santander.

Santander.—Sus Magestades los Reyes don Alfonso y doña Victoria estuvieron ayer mañana oyendo misa.

Recorrieron en automóvil la capital.

Después asistieron, en unión del presidente del Consejo, Marqués de Estrella, al reparto de premios de las regatas Nueva-York-Santander.

Por la noche asistieron los Reyes a un banquete celebrado en el Hotel Real en honor de los marinos americanos.

También asistieron los Reyes al baile organizado a bordo del vapor «Reina María Cristina», anclado en este puerto.

El ministro de Marina

Burgos.—Ayer pasó el día en ésta el ministro de Marina señor Cornejo.

Por la noche continuó su viaje a Castro Urdiales.

Acto de propaganda ciudadana

León.—La U. P. ha organizado en Murias Paredes, un importante acto de gran propaganda ciudadana, bajo la presidencia del Gobernador civil y con asistencia del jefe provincial del Comité y numerosos afiliados.

Hicieron uso de la palabra numerosos oradores, que glosaron una vez el credo doctrinal del partido.

Atropellada por una galera.—Se incendia un monte.—Lesionado en riña.

Rafael, resultó con una herida en la región frontal, con esquistosis y fractura completa del antebrazo derecho.

Fué asistido por el médico del pueblo, el que calicó de pronóstico grave las lesiones que Lozano padecía.

La Guardia civil tras grandes esfuerzos logró detener al agresor, poniendolo a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

Inauguración de un teléfono interurbano.—Exposición de labores.

Luanco.—Con asistencia de la primera autoridad civil de la provincia inauguróse ayer domingo la instalación del teléfono interurbano, verificándose a continuación la apertura de la Exposición de Labores, en la que se admiran muchas obras de arte.

Descubrimiento de un monumento. En honor de un militar

Oviedo.—En el inmediato pueblo de Castillón verificóse el solemne acto de proceder al descubrimiento del monumento erigido a la memoria del prestigioso médico Dr. Pérez, en prueba de gratitud por su meritoria labor de muchos años en bien de los pobres de la localidad.

—El Comité provincial del Trabajo, deseando agradecer públicamente la fructífera labor realizada por el general D. Francisco Zuñillaga, celebró ayer un homenaje en honor de dicho prestigioso militar, con anuencia y beneplácito del Ayuntamiento; dando su nombre a una de las principales calles de la población.

Novillada económica

Zaragoza.—En novillada económica celebrada ayer se corrieron seis de Alza, para Juanito Valenciano, Miguel Cirujeda y José María Calderón.

Valenciano y Cirujeda cumplieron en sus dos bichos.

Calderón, demostró estar muy enterado.

Con el capote y muleta estuvo superior, especialmente en su segundo, al que lanceó adornadísimo y valiente, haciendo una faena con pases de todas marcas.

Con el capote breve en su primero y acertado en el último, al que tumbó de una superior estocada, cortando dos orejas y el rabo de su enemigo.

Causó excelente impresión en el público.

La novillada terminó con un bicho de Encinas para Paco Cester, que estuvo bien con el capote y breve con el pincho.

La entrada fue buena.

Un hombre herido

Málaga.—Cuando por la carretera de Málaga a Torremolinos, conduciendo un automóvil de su propiedad, el vecino de esta capital, Joaquín Sánchez Sánchez, tuvo la desgracia de sufrir un accidente a causa de una falsa maniobra.

Joaquín resultó con una herida en el lado derecho del tórax, de la que fué asistido en la Casa de Socorro de la Explanada de la Estación por el médico de guardia señor Jurado y practicante Sr. Aguilera.

El estado del herido fué calificado de grave.

El estado del herido fué calificado de grave.

El estado del herido fué calificado de grave.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Un diputado argentino denuncia en plena Cámara que dos exgobernadores tenían tramado un complot contra el Jefe del Estado.

El raid automovilista Lieja-Madrid

Lieja.—El raid automovilista Madrid-Lieja venció Minard.

Más partidos de futbol

Rosario de Santa Fe.—En el partido celebrado en esta capital entre el Club Rosario y el Celta de Vigo, venció el primero por un goal a cero del Celta.

Oviedo.—En el partido celebrado hoy venció el Nacional por dos goal.

Complot contra el presidente argentino

Buenos Aires.—El diputado Molinaris, en la Cámara, denunció públicamente que dos exgobernadores y otros funcionarios habían tramado el complot de asesinar al Presidente de la República señor Irigoyen.

La denuncia produjo el consiguiente revuelo, seguido de formidable escándalo, pero según parece se ha dispuesto que se hagan las averiguaciones necesarias empezando por la detención de los referidos gobernadores sobre los cuales ya recaía sospecha y a lo que vigilaban muy de cerca.

También se dijo que para el mejor éxito del referido complot se habían recibido cantidades en efectivo.

Un banquete

Santander.—Esta noche asistieron SS. MM. al banquete del Hotel Real en honor de los marinos americanos.

Después asistieron al baile en el vapor «Reina María Cristina» anclado en este puerto con turistas.

Joven suicida

Jerez.—Francisco López Ordóñez, de 20 años, que servía como doméstica de doña María de los Angeles Vergara, domiciliada en la calle Sagasta número 43, puso fin a su vida arrojándose desde una ventana del piso principal, a la calle, de donde fué recogida y conducida al Hospital de Santa Isabel, en tan grave estado, que los esfuerzos de la ciencia resultaron inútiles.

La infeliz mujer falleció a los pocos momentos.

Aunque se ignoran las verdaderas causas que le hicieron adoptar tan fatal resolución, se supone lo hiciera por contrariedades amorosas.

Otra mujer suicida

Valencia.—Comunican del poblado de Nazaret que en la tarde de ayer suicidóse disparándose un tiro, valiéndose de una escopeta, Mercedes Segarra Vivo, soltera y de 40 años.

El Alcalde de Madrid señor Ariztizabal es obsequiado con un almuerzo.

Logroño.—Aprovechando el paso por ésta del alcalde de Madrid señor Ariztizabal, reunióse en almuerzo íntimo para agasajarle las autoridades y jefes provincial y local de la Unión patriótica.

De sobremesa, se cambiaron amplias impresiones sobre la vitalidad de este organismo y muy especialmente acerca del acto que habrá de celebrarse el 13 de Septiembre como homenaje al Presidente del Consejo General Primo de Rivera, en conmemoración del quinto aniversario de la venida del Directorio salvador de la patria.

En breve comenzarán en esta a celebrarse importantes asambleas en las que estará representada toda la Rioja.

Toros en Santander.—Asisten los Reyes

Santander.—Con asistencia de SS. MM. los Reyes y del Ministro de Hacienda, corrieron ayer ocho toros de Clainac que resultaron mansos.

Chicuelo, bien en su primero y regular en el segundo.

Villalta cortó la oreja de su primero, estando mal en su último.

Gitanillo de Triana, bien toreando y mal matando.

Armillita Chico mal en los dos.

El último toro fué protestado por el público, negándose la presidencia a restituirla al corral, formándose con ello enorme bronca que duró hasta el final de la corrida.

La entrada, un lleno completo.

PAPEL DE FUMAR

Indio Rosa

COMP. A TRASMEDITERRÁNEA BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los Domingos y Miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

LINEA CANARIAS - CADIZ - NORTE

JUEVES: Para Vigo directo el vapor ESCOLANO el día 2 de Agosto de 1928.

Línea con Africa

Servicio Cádiz-Larache: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 21 horas.

Servicio Cádiz-Tánger: Todos los Martes a las 7 horas.

Servicio Cádiz-Tánger Ceuta: Todos los Jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo

Servicio Cádiz-Barcelona: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.

El vapor POETA AROLAS saldrá el lunes 6 de Agosto de 1928.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes.

El vapor

Peris Valero

Saldrá de Cádiz el 5 de Agosto de 1928.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

El vapor

PAULINA

Saldrá de Cádiz el 5 de Agosto de 1928.

Admitiendo carga y pasaje para los puertos del itinerario.

DELEGADO:

D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes:

Compañía Trasmediterránea
DELEGACIÓN DE CADIZ

Isaac Peral, núm. 25. - Bajo. - Cádiz



De su buena salud
depende la vida de sus hijos

Su nutrición no es escrupulosamente perfecta, al criar a sus hijos les expone a funestos peligros

La futura madre que cree prepararse bien alimentándose en cantidad, sufre una capotosa equivocación. Tanto en el embarazo como en la lactancia deben nutrirse eficazmente a la vez que facilitando al estómago una digestión fácil, cualidades de la

CARNE LÍQUIDA

del Dr. VALDÉS GARCÍA de MONTEVIDEO

Alimento de exquisito paladar que proporciona vigor, alegría y que, por consiguiente, rejuvenece. Cada frasco equivale a 3 kilos de excelente carne de buey del Uruguay

Cada gota es un átomo de vida

El Dr. Vallcorba (entre otros) dice en su dictamen: «es útil a las señoras que crían y se han debilitado, a las que permite continuar la lactancia»



COPIADORES DE CARTAS desde 3 pesetas en la

CASA CERON

Columela, 23 y D. Tetuán, 15

Servicio por camiones automóviles y carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL

Empresa de Transportes de Ramón Rey

A TODA HORA DEL DIA Y NOCHE

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo relacionado con la industria pesquera
Precios económicos

Oficinas, Isaac Peral núm. 13.

Teléfono, 282.

CACAO "ROCA"

Para pedidos:

Agente provincial: D. CAYETANO VARELA CAMPOS
Teléfono 886. - Puerto Santa María.

Agente en Cádiz: D. MANUEL ALVAREZ GOMEZ
TELÉFONO. NÚM. 642.

Heridas, Llagas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Sabañones
se curan rápidamente con el poderoso antiséptico alemán

Tafetán líquido Cura-Heridas JEIL

(MARCA REGISTRADA)

(Tubo encarnado) Precio: UNA PESETA el tubo.

Único remedio que tiene estas propiedades.—Una vez aplicado forma una delgada capa elástica e impermeable al aire y al agua permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna, suprimiendo el molesto antiestético uso de parches y vendas. No debe faltar en ninguna oficina, taller, fábrica, colegio, ni hogar.—Para vuestra tranquilidad no dejéis de tener siempre a vuestro alcance un tubo de TAFETAN LÍQUIDO JEIL (tubo encarnado).—Desconfiad de imitaciones y exigid siempre tubo encarnado.

Chemische Fabrik Henry Coehrs-Hannover.—Repte. Gral. N.º
Sallés Barbará, Apartado 199, Barcelona

EN VENTA: Principales Centros de espedificos, Farmacias y Droguerías de España

Depósito para la Provincia: Vda. de RESTITUTO MATUTE
Plaza Isabel II, núm. 2.—Cádiz

Representante para la Provincia: LORENZO MACIAS SUAREZ
FEDUCHY, número 9. — CADIZ

Para los famosos...

Bandajes Semi-Macizos "LAMBERT"

No hay malos caminos ni reventones

Se garantiza una duración mínima de 60.000 kilómetros
30 X 3 1/2 pulgadas con llanta desmontable.

Pesetas 135 cada una

Pedidos al Agente general para España: JESUS RODRIGUEZ NAVIA
A.GARAYA, 8, GIJON (ASTURIAS)

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes
Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JEAN J. RAVINA.

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Grandes Almacenes de muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Señas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas.
Las a precios sin competencia en la casa.

Bazar "LA CONCEPCION"

WATER-CLOSET

Completo (vaso-loza r.º c., cisterna con mango porcelana, tubo bajante plomo mts 2,20 y tapa con tope) 75 pesetas.

AZULEJOS. - Cristaloría y loza. - Bañeras. - Tuberías.
Vajillas. - Latidos. - Perfumería. - A. Eléctricos. - B. Escalas

CEMENTO LANDFORT

Cervantes, 18 dup. (esquina a San Isid. — Teléfono, 592.—CADIZ

Para Pan BUENO y

COMPLETO

el de la SOCIEDAD ANONIMA

EUREKA

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

MANUEL RUIZ VILCHES

CAL. HIDRAULICA. CEMENTOS. ETC.

CADIZ. TELEFONOS. 54 y 498

Servicios de la Compañía Transatlantica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao el día 8 de Agosto, de Santander el 8, de Gijón el 9 y de Coruña el 10.
Próxima salida el día 1.º de Septiembre.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Reina Victoria Eugenia», saldrá de Barcelona el día 5 de Agosto, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida de Cádiz el día 8 de Septiembre.

Línea Peninsular-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona y de Cádiz el 27 de Agosto para Nueva York.

Línea Mediterraneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Legazpi», saldrá de Barcelona el día 13 de Agosto, de Valencia el 14, de Málaga el 16 y de Cádiz el 18.
Próxima salida el 20 de Septiembre.

Línea Mediterraneo-Cuba-New York

El vapor «Antonio López», saldrá de Barcelona el día 25 de Julio, de Valencia el 26, de Málaga el 29 y de Cádiz el 31 a las 10 de la mañana.
Próxima salida de Cádiz el día 22 de Agosto.

Línea de Fernando Poo

El vapor «Isla de Panay», saldrá de Barcelona el 15 de Julio para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea de Filipinas

El vapor «...», saldrá de Cádiz el de para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.